

永康警方连续奋战三天四夜追缉命案嫌犯

小伙无意间拍下的照片成了破案关键线索



本报记者 陈佳妮 通讯员 卞一夫 吕信思

7月22日晚,永康警方在永康市江南街道马竹岭村附近山上,发现一名失踪多日的女子尸体。经勘查,系他杀。警方专案组快速锁定犯罪嫌疑人,并于7月23日晚发布悬赏通告。

之后,不少群众发来线索,其中一名群众提供的线索对破案起到了关键作用。7月24日凌晨4点多,警方成功将犯罪嫌疑人舒某抓获。

昨天,永康警方披露了案件的详细情况。

女子山上遇害

7月20日晚,一名缙云籍男子向永康市公安局报警,称其暂住永康的妻子舒某失联已超过24小时,疑似在永康失踪。

接到报警后,永康警方展开了调查,发现舒某曾在7月18日晚上9点左右,骑着一辆电动车,驶进马竹岭村附近的一座山上。当晚10点多,却换成了一名男子骑着舒某的电动车下山,而舒某却再未出现。根据这个情况,警方分析舒某有疑似被侵害的可能。

永康警方迅速抽调精干力量组成专案组,由分管局领导坐镇指挥侦破工作。

7月22日晚8点多,永康警方在马竹岭村附近山上一片浓密的草丛里发现了一具女性尸体,经警方查验,正是失踪多日的舒某,经勘查系他杀,骑走舒某电动车的男子有重大作案嫌疑。

专案组民警通过开展排摸、走访、勘查,很快锁定了犯

罪嫌疑人——被害人的同事、28岁的永康籍男子舒某剑。犯罪嫌疑人舒某剑有多次违法犯罪前科,今年2月份刚因盗窃被警方处罚。

7月23日晚6点18分,永康市公安局官方微博公众号对外发布了悬赏通告,并公布了犯罪嫌疑人舒某剑的照片及相关信息。

随手拍的照片成重要线索

“110吗?我要提供杀人逃犯的线索!”悬赏通告发出3个小时后,永康警方接到市民小甲(化名)的来电,称其当天在江南街道勤丰村见到过犯罪嫌疑人舒某剑。

据小甲回忆,7月23日上午9点多,他到鹫岭隧道内纳凉。期间,家人发信息询问他在哪里,小甲就随手拍下旁边几名陌生男子在打牌的照片,告知家人自己的位置。

中午11点多,小甲在隧道外面的路上偶遇其中一名参与打牌、身穿白衣的男青年,他骑着一辆较旧的电动车从隧道中出来,5分钟后又见到他骑了回去。

当晚,小甲在微信上看到了永康警方发布的悬赏通告,发觉犯罪嫌疑人与白天自己在隧道遇见的白衣男子极为相似。小甲赶紧翻出白天拍的照片与逃犯的照片进行比对,发现两者衣服上的特征完全一致。联想到中午时分,自己拍下的这名白衣男子形迹十分可疑,极有可能就是警方通缉的杀人凶手。小甲立即拿起电话,向警方通报自己看到的情况。

犯罪嫌疑人睡梦中落网

小甲的举报,为警方缩小对犯罪嫌疑人的查缉范围提



供了重要帮助。

专案组获得线索后,立即开展针对性调查,很快发现当日犯罪嫌疑人舒某剑在不同时间段里,分别骑着一辆自行车和一辆黑色电动车,出现在勤丰村的道路上。

随即,警方派出警力赶赴当地展开搜捕。舒某剑可能藏匿的鹫岭隧道位置偏僻,山林茂密,道路崎岖,并且他有随身携带刀具的习惯,直接抓捕可能存在较大危险。民警在保持高度警惕的同时,不放过任何疑点,持续开展地毯式搜索。

7月24日凌晨1点多,警方在靠近鹫岭隧道的一家农庄门前,发现了犯罪嫌疑人舒某剑使用过的交通工具。凌晨4点多,两名民警在鹫岭隧道附近水库边搜索时,发现了一名躺在地上休息的男子。

经辨认,民警确认该男子就是犯罪嫌疑人舒某剑。民警立即通知了专案指挥部,同时在周围布控。支援力量很快赶到,民警瞅准时机,将还在睡梦中的犯罪嫌疑人舒某剑成功抓获,并从他身上搜出一把刀具和一把剪刀。

落网后,犯罪嫌疑人舒某剑交代,7月18日晚,他为劫财而杀害了同单位的舒某,抢走苹果手机等财物,转出被害人微信上的6000元用于赌博,且很快就输了个精光。

成功抓获犯罪嫌疑人舒某剑后,7月24日上午,永康市公安局领导对向警方提供重要线索的小甲表示感谢,并向其发放了举报奖金1万元。

目前,案件还在进一步审查中。

买彩票必中奖,没中就退本金,真有这种好事?
你信了,也就入了骗子的圈套了

通讯员 朱慧杰

近日,海盐县公安局西塘派出所接到辖区群众报警称,在合买彩票时被骗了15万元。警方通过侦查,最终将一个公司型运作的诈骗团伙连根拔起,共抓获犯罪嫌疑人9名,冻结涉案资金50万元。昨日,海盐警方通报了这起案件的详情。

涉世未深惨被骗

80后的小嘉和90后的婷婷是好朋友。一次,婷婷加进了一个合买彩票的微信群,听群里的说跟着“某某老师”合买彩票能赚钱,就把小嘉也拉进了群里。两人在群里咨询有关合买彩票的问题,没一会就有人加她们为好友。这个人发来了一个购买彩票的网站链接,称会有“老师”根据彩票走势提供购买方案,只要按照方案买必定中奖,中奖后需给老师20%的提成,如果没中奖包退本金。

这不是稳赚吗?涉世未深的小嘉和婷婷心动了。6月15日,“老师”第一次给她们提供了方案,她们两人各出资3000元,按照方案买了彩票,果然中了400多元,随后她们给了“老师”110元的提成。

尝到甜头的小嘉和婷婷觉得“老师”可信。6月19日,“老师”又提供了一个方案,虽然这次投入的钱要8万元,但小嘉和婷婷觉得投入多赚得也多,于是两人又各自拿出4万元。没多久,“老师”说,这次走势不好,没中奖,但钱暂时不能退给她们,等有好的机会再跟进,到时中奖了再把本金、奖金一起退还。

没过几天,“老师”再次提供方案,还强调说能连本带利将之前的钱拿回来。为了拿回8万元,小嘉和婷婷又凑钱投注。这次,两人等来的消息,依然是没中奖,本金也无法退回。不久,“老师”又称需继续投注,还说这次肯定能拿回所有的钱。

此时,小嘉和婷婷都已囊中羞涩。她们细细回想整个过程,发现前后共投入了15万元,可实际拿到手的寥寥无几,自己可能被骗了!7月初,两人赶到西塘派出所报案。



远赴千里抓人忙

西塘派出所立即展开调查。民警发现,小嘉她们购买彩票的网站并非正规的彩票网站,所谓合买彩票连彩票号码都没有,初步判断这是个骗局。而她们向“老师”投的钱,都被转到了一个凌某男子的账户。进一步调查发现,该网站的经营地点在河南郑州,凌某男子是该网站的控制人。

7月13日,民警赶赴郑州,在当地警方的配合下,找到了凌某的踪迹。凌某在某小区租有多套房子,每套都有住户,且这些人每天都会集中到其中一套房子内,时间固定,从早9点到晚上9点。民警断定,这套房子是他们的办公地点,这些住户是该网站的工作人员。

7月18日,抓捕行动展开。敲开房门后,民警看见房内有一片“格子间”办公区域,每个人都在操作电脑及多部手机,旁边一间独立的办公室里,坐着的正是凌某。当天,警方共抓获9名犯罪嫌疑人,查获电脑10台、手机27部,冻结资金50万元。

角色扮演圈钱快

2017年年初,做生意失败的凌某听说网上卖彩票很赚

钱,就租了个服务器、买了个卖彩票的网站开展新“事业”。因一个人忙不过来,他招了些工作人员,并承诺工作是零成本、高回报。

据嫌疑人胡某、王某等8人交代,凌某交给每人多个QQ、微信等社交平台账号,用于随机加好友,跟好友聊天博好感后,说服好友把自己拉到他们常用的群里面,再在群里发广告。一旦有人咨询,他们就将咨询者拉入小群,群内有“老师”“业务员”“其他购买者”。“业务员”介绍只要跟着老师的方案买,中奖几率大,不中奖也包退本金。“其他购买者”表示自己按照“老师”方案已经赚了好几笔,还给“老师”发红包表示感谢。而实际上,“老师”“其他购买者”都是公司工作人员,有时甚至是同一个人,如此自导自演只为让咨询者上钩。最终,根据诈骗所获金额,每个业务员能拿到20%的提成。

“在我们网站上买彩票有两种方式:一种是客户自选号码,这个号码真实存在,但中没中奖是我说了算;一种是合买彩票,没有具体号码,就是让客户按照我们的‘方案’投注,至于投多少、能否中奖也是我说了算。”凌某交代,网站经营数月,诈骗所得就有100多万元。

目前,9名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。(文中名字均为化名)